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Auszug aus der Niederschrift über die 

45. Sitzung des Stadtrates 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 09.03.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 20:03 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Alten Rathauses in Langenzenn, 

Prinzregentenplatz 1 

Öffentlicher Teil 

1. Erlass einer Rechtsverordnung über verkaufsoffene Sonntage im Jahr 
2023 

 
Sachverhalt: 
 
Für das Jahr 2023 sind drei verkaufsoffene Sonntage geplant.  
 

 Sonntag, 23.04.2023 zum Regionalmarkt 

 Sonntag, 04.06.2023 zum Kirchweihsonntag 

 Sonntag, 23.07.2023 zum Trödelmarkt 
 
Für diese ist eine Verordnung nach § 14 Ladenschlussgesetz zu erlassen. Nach Beteiligung 
und Stellungnahme der zuständigen Polizeiinspektion Zirndorf, der Handwerkskammer Mit-
telfranken (HWK), der Kirchen sowie des Deutschen Gewerkschaftsbundes Region Mittel-
franken (DGB), bestehen grundsätzlich keine Einwände.  
 
Der Entwurf der Rechtsverordnung ist Niederschrift als Anlage 1 beigefügt. 
 
Vom Hauptausschuss wurde in der Sitzung vom 25.01.2023 einstimmig, mit 8 : 0 Stimmen, 
folgende Beschlussfassung empfohlen.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf einer Verordnung der Stadt Langenzenn 
über verkaufsoffene Sonntage als Verordnung.  
 
Mit dieser Verordnung dürfen Verkaufsstellen im Innenstadtbereich an folgenden Tagen ge-
öffnet sein: 
 

 am Sonntag, dem 23.04.2023 anlässlich des Regionalmarktes (festgesetzte Markt-
veranstaltung) von 11:00 Uhr bis 16:00 Uhr, 

 am Sonntag, dem 04.06.2023 anlässlich der Langenzenner Kirchweih von 13:00 Uhr 
bis 18:00 Uhr 

 am Sonntag, dem 23.07.2023 anlässlich des Trödelmarktes (festgesetzte Marktver-
anstaltung) von 11:00 Uhr bis 16:00 Uhr 

 

STADT LANGENZENN 
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Die Verordnung tritt am Tage nach ihrer Bekanntmachung in Kraft.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 18  Dagegen: 0    
 

2. Sonstiges 
 

2.1. Sachstand Platzbedarf Stadtwerke 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Ammon erkundigt sich nach dem Sachstand zur Ermittlung des Platzbedarfs für die 
Unterbringung der Stadtwerke. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass der Platzbedarf derzeit noch ermittelt wird. Sobald Ergebnisse 
vorliegen werden diese dem Bau-, Umwelt- und Verkehrsausschuss vorgestellt. 
 

2.2. Sachstand Kita-Standort 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Roscher erkundigt sich nach dem letzten Stand zum Thema KiTa-Standort und zu 
der Fortsetzung der Beratungen. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass bezüglich der möglichen Flächen bisher keine Änderungen 
oder Neuigkeiten vorliegen. 
 
Stadträtin Plevka berichtet, dass sie sich derzeit bei den verschiedenen Kindertageseinrich-
tungen zu diesem Thema erkundigt. Hierbei wurde ihr vorgeschlagen, einen möglichen 
Standort im Bereich Klaushofer Weg / Zollnerstraße in die Betrachtungen aufzunehmen. Ei-
nige Vorschläge waren unter anderem nicht nur die Errichtung einer Kindertagesstätte, son-
dern eines Mehrgenerationenhauses. 
 
Stadträtin Ritter fügt hinzu, dass die Idee für eine Mehrgenerationen-Einrichtung auch in der 
Sitzung des Arbeitskreises „Wohnen im Alter“ thematisiert wurde. Sie ist jedoch weiterhin der 
Meinung, dass der innerstädtische Bereich als Standort für eine Kindertagesstätte nicht ver-
nachlässigt werden darf. 
 

2.3. Bepflanzung Kreisverkehr 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Schlager erkundigt sich, wann die Bepflanzung am Kreisverkehr vorgenommen 
wird. Jetzt wäre eine geeignete Zeit für eine Bepflanzung. 
 

2.4. Beschilderung Kreisverkehr 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Gawehn bittet erneut um die Anbringung einer übersichtlichen Beschilderung am 
Kreisverkehr zur Firma Walther Dachziegel. Nach wie vor verirren sich LKW-Fahrer in das 
nahegelegene Wohngebiet. 
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2.5. Schülerbeförderung - MS-Zweig 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Franz liegt die Anfrage einer Bürgerin zur Bussituation der Mittelschule vor. Sie 
bittet darum, den Sachverhalt in einer der nächsten Ausschusssitzungen zu beraten. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass das Schreiben eingegangen ist und in einer der nächsten Aus-
schusssitzungen behandelt wird. 
 

2.6. Straßenmarkierung Untere Ringstraße / Flurstraße 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Ammon erkundigt sich, wie weit die Umsetzung seines Antrags ist, (Beschluss im 
Ferienausschuss vom 06.09.2022 unter Tagesordnungspunkt 3) in der Unteren Ringstraße / 
Flurstraße eine Markierung anzubringen. 
 
Stadtrat Markus Vogel fügt hinzu, dass auch in Burggrafenhof in der Lenzenstraße gegen-
über vom Gasthaus Markierungen vorzunehmen wären. 
 

2.7. Abbiegespur Würzburger Straße / Windsheimer Straße 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Schwämmlein vertritt die Meinung, dass die Rechtsabbiegespur in der Würzburger 
Straße, trotz zurückgezogenem Antrag der Freien Wähler, umgesetzt werden sollte.  
 
Die Verwaltung teilt mit, dass dies in einer der letzten Sitzungen des Bau-, Umwelt- und Ver-
kehrsausschusses behandelt wurde. Die Würzburger Straße wird im Rahmen der Radver-
kehrsplanung mit betrachtet werden. 
 

2.8. Fahrradstation am Bahnhof 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Schwämmlein erkundigt sich nach dem Sachstand zur Fahrradabstellanlage am 
Bahnhof. Seit der Beschlussfassung vor einem Jahr wurde noch nichts umgesetzt. Er bittet 
um Information hierzu. 
 

2.9. Zukunft Bauernmarkt 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Schwämmlein teilt mit, dass altersbedingt immer weniger Verkäufer am Bauern-
markt teilnehmen. Er erkundigt sich, wer sich um die künftige Aufstellung des Bauernmarktes 
kümmert und bittet um einen kurzen Sachstandsbericht dazu. 
 

2.10. Sachstand Haushaltsberatungen 2023 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Jäger erkundigt sich hinsichtlich der weiteren Vorgehensweise der Haushaltsplanbe-
ratungen 2023. 
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Die Verwaltung wird nach interner Abstimmung über den weiteren Verlauf informieren und 
verweist auf die geplante Sitzung am Donnerstag, dem 23.03.2023. 
 

2.11. Änderung eines Sitzungstermins 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak informiert den Stadtrat über eine Sitzungsänderung: Die Sitzung des Werk-
ausschusses sowie die Sitzung des Hauptausschusses werden nicht wie geplant am Mitt-
woch, dem 29.03.2023 stattfinden, sondern am Donnerstag, dem 30.03.2023. 
 

2.12. Sachstand Rückbau Raindorfer Weg 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Ritter erkundigt sich nach dem Sachstand zum Rückbau des Raindorfer Weges.  
 
Die Verwaltung teilt mit, dass der Sachverhalt bereits im Bau-, Umwelt- und Verkehrsaus-
schuss behandelt wurde. Eine Umsetzung ist bis Mitte des Jahres geplant. 
 

2.13. Flüchtlingshilfe - Sachstandsbericht 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Meyer bittet um einen Sachstandsbericht zum Thema Flüchtlingshilfe. 
 
Stadtrat Durlak teilt mit, dass er diesbezüglich bereits einen Antrag eingereicht habe. 
 

2.14. Sachstand Ausbau Untere Ringstraße 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Roscher bittet um Sachstand zum Ausbau der Unteren Ringstraße in einer der 
nächsten Sitzungen des Bau-, Umwelt- und Verkehrsausschusses. 
 

2.15. Straßenschäden Zollnerstraße 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Plevka bittet um Beseitigung von Straßenschäden in der Zollnerstraße. 


